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Napok óta ismét a pör, — 
kell-e mondani, hogy a Désy-Lu- 
kács politikai botránypör? — fog­
lal le a maga számára minden 
érdeklődést. Elég sajnos, hogy ez 
jgy van, elég szánalmas állapot, 
hogy amikor Európa-szerte világ- 
történelmi fontosságú alakulások 
zajlanak le, amikor a magyarság 
vitális érdekeit is érintő külpoli­
tikai kérdésekben nap-nap után 
rendkívüli jelentőségű fordulatok 
történnek, amikor gazdasági éle­
tünk is a legnagyobb létkérdé­
sektől terhes, szóval ilyen idők­
ben az kell a legnagyobb gon­
dunk legyen: vájjon illett e vagy 
nem illett, hogy Lukács László 
a hivatalos becslés szerint 120,000 
koronát ;érő házát a gyulafehér­
vári banknak 85,000 koronáért 
eladta, mely banktól később ezt 
a házat a kincstár vásárolta meg ?

Akármilyen sajnos, de tény, 
hogy ez időszerint a magyar „nagy 
politika* eféle kérdések körül 
fordul meg. Oka ennek az, hogy 
az ellenzék, mikor a csatát a par­
lamentben elvesztette, működé­
sének székhelyét a bíróságok elé 
tette át s mindenféle jelentékte­
lenséget „borzasztó leleplezéssé" 
fújva fel, politikai perekkel akarja 
a vesztett csata eredményét meg­
korrigálni.

„Van még bíróság Magyaror­
szágon*, — mondják, ha a bírói
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éjünk fölött vad felhők tornyosulnak, 
ikkáznak köröttünk villámsugarak, 
agy zuhogással megered a zápor 
elvet keresünk, mely oltalmat ad. 
atalmas tölgyfa ... Tán több század éve 
lacol viharral pusztító csatákon;
Ida menckszünk. Megbújunk alatta.
;n: az ember s egy kis madár az ágon. 
élelmetes idő. A büszke óriások 
Jádszálként hajtják meg koronás fejük, 
jygászi hangszer minden egyes águk 
,z orkán rémes dalt játszik velük. 
Megborzongunk, ha egy-egy vad roham 
)ltalmazónkat megingatja, rázza, 
jsszébb bujunk: én és a kis dalos 
Reszketve, félve, roskadozva, fázva .. . 
Azután lassan ellágyul a vihar,
X szélvész langyos szellővé simul, 
-elragyog az éltető nap újra 
; mi kijöhetünk oltalmunk alól.
Én: az ember, ily szókra fakadok:
- Összeáztattam ruhámat, cipőmet 
Meghűlök bizton, amig hazaérek 
A mindenit az ily bolond időnek. —
A kis madár, a rettegéstől tikkadt,
Torkát vizcsöppel nedvesíti meg,
Felszáll a légbe s teremtő Urának 
Hálaéneket csicsereg.

Ítélet véletlenül az ő nézőpont­
jaiknak kedvez. Van, de vájjon 
bíróság és közvélemény Magyar- 
országon csak arra való, hogy az 
ellenzék egy kis csoportjának ál­
landó szereplésére adjon dobogót. 
Désy Zoltánnak, a koalíció pénz­
ügyi államtitkárának e hivatalá­
ban kifejtett működéséről, alko­
tásairól, szerzett érdemeiről szá­
zadrész annyit se hallottunk, mint 
a mennyiszer az ő nevezetes pő­
rében emlegetteti magát. Azok­
ban a napokban, amikor az or­
szág tikkadtan leste a végleges 
európai békét, a tartalékosok a 
leszerelést, az asszonyok a kenyér­
keresőt, a vállalkozók a pénzvi­
szonyok földerülését, ezekben a 
napokban a miatt kellett volna 
mindannyiunknak extázisba jutni, 
hogy ki fogják-e hallgatni Báden- 
beu Elek Pált, vagy sem?

Azt hisszük, legalább mi, a 
vidéken úgy látjuk, hogy nem 
csapott extázisba. A közszereplés 
pezsgőjét szinte fenékig itta Désy 
Zoltán. A mostani főtárgyaláson 
még egyet szürcsölhet belőle, az­
után elszürkül ő is, meg a puri- 
fikátor jelmez, amelyben most tet­
szeleg. És elkopnak az egyéb bot­
rányok is, — mit fog csinálni az 
ellenzék, amely a parlamentből 
kikopott, a főtárgyaló teremben 
pedig már nem tud érdeklődést 
kelteni maga iránt?

Ma, szombaton délelőtt, mikor 
e sorokat Írjuk, a per végkime­
netele még ismeretlen. Lehet, 
hogy estére, lehet hogy csak hol­

nap, vagy holnapután hozza meg 
ítéletét a bíróság. így tulajdon­
képen nem is helyes most még 
a tárgyalás adataival foglalkozni, 
de hát ez a per egészen külön­
leges politikai természettel bir, 
s benne az egyes momentumok­
nak kisebb a perrendszertl jelen­
tősége, mint a politikai fontos­
sága.

Az első napon a zalatnai ház 
ügye tisztázódott és pedig vét­
séget kizárólag oly módon, hogy 
e körül Lukács László korrekt­
sége ma már vitán felül áll. Be 
bizonyult, hogy a ház értéken alul 
adatott el a gyulafehérvári bank­
nak s a kincstár ugyanily értéken 
aluli, előnyös árban vette meg 
később. Bebizonyult, hogy a ház 
megvétele a kincstárnak feltétlen 
szükségesség volt. Bebizonyult, 
hogy Lukács Lászlónak a kincs­
tár részére történt vételnél semmi 
más szerepe nem volt, minthogy 
az ügynek az összes illetékes 
hatóságokon való átmenetele után 
hozzájárult az államtitkár hatá­
rozatához.

A pör harmadik napján beiga­
zolódott, hogy ez az affér tisztán 
csak a politikai bosszú eredmé­
nye. Nem áll az, hogy Tisza Ist­
ván gróf házelnök megakadá­
lyozta volna Désyt interpellációja 
megtételében; Désy hosszú ideig 
egyszerűen csak azért hallgatott, 
mert akkor ez politikailag célszerű 
volt.

A per súlypontja a második 
napra esett. E napon tisztázódott

a sokat emlegetett 4,800,000 ko­
rona dolga.

A Désy-per tárgyalásának má­
sodik napján sem tudott az ellen­
zék egyetlenegy bizonyítékot sem 
szolgáltatni arra nézve, mintha 
Lukács László egyéni vagy poli­
tikai becsületét a legkisebb folt 
érhetné; mert hogy itt az ellen­
zék koncentrált harca folyik Lu­
kács és a munkapárt ellen, azt 
talán kellően hangsúlyozni sem 
kell többé. Hallottunk egy tanút, 
a Magyar Bank egyik volt igaz­
gatóját, aki Elek Pállal való du­
lakodásait mondta el epikai szé­
lességgel ; másokat, akik ugyan­
csak Elek Pálnak valami elszá­
molási ügye körül mint becsület- 
birák szerepeltek, de ezek mind 
csak annyi összefüggést tudtak a 
Désy vádjai és Lukács közt, hogy 
Elek azt mondta nekik, hogy Lu­
kács tud a dolgokról. Lukács 
politikai vagy magánbecsülete el­
len terhelő dolgot most már meg 
se próbált bárki is előhozni.

A másik kérdés az, hogy ha 
adtak is a pártkasszába, a kincs­
tár kárára történt-e ez? Erre a 
tárgyalás szintén meghozta a fe­
leletet. Az uj sószerződésről ki­
derült, hogy sokkal előnyösebb 
a kincstárra, mint a régi. Éven­
ként több millióval szöktette fel 
az állam bevételeit és elképzel­
hetetlen, hogy az állam más vál­
lalkozóval nemhogy jobb, de akár­
csak hasonló kedvező szerződést 
köthetett volna. De ez a kérdés 
már egyáltalán nem is tartozik

Fal-u-ri.-
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Cukros életem ! Mióta a gyönyörű, 
élénk városból nagy keservesen azt 
Írtam magának, hogy nincs cserepes 
tanyám, kőből a nyoszolyám stb. 
azóta nagyot, mélyet hallgattam. 
Hallgattam a beszédes, melegen köz­
lékeny ember kínjával. De most büsz­
kén vallom erényemnek a hallgatás 
nemességét. Istenem ! Ha mind a pa- 
naszim, amit papírra tettem estende, 
hogy reggel a tűzben égjenek, ne a 
maga nemes szivébe vessen égő zsa­
rátnokot, ha mindazokat a nekem 
megnyíló leikébe sírtam volna, mi­
csoda fájdalmas könyeket facsartak 
volna édes, fényes szeméből Könye­
ket fakasztani kislelküség. Könyeket 
szárítani, nemeslelküség. Utóbbit vá- 
lasztám réges-régen, szép hajdaná­
ban mikor előttem felzokogó lelke 
legelső panaszánál, boldog mosolylyal 
csókoltam le fenségesen ragyogó ko­
nyát Mily fényesen bizonyitá nekem 
néma beszédben, hogy itt, e tartóz­
kodó merevség, e büszke jel emesség 
mögött erős, de gyöngéd mélyen érző 
szív dobog. E szív, e élek lett sor­
som, keresztem, megváltom ! Ráillik 
költőnk szava: E szív, e lelek 1 Kit 
szeretnék, ha téged nem szeretnélek.

Akkor, akkor .. . maga környe­
zett. Emlékszik? A múltján. Boldog 
gyermekkoráról, serdülő ifjúságának

ujjongásiró1, örömteljes kedvteléseiről 
és egyre növekvő sikeréből mesélt. 
Beszélt, beszélt, égett a szempárja 
bele a villanyfényes éjszakába. Látta 
maga előtt a fényes karrierjét elérő 
ifjút, az ünnepelt, dicsőséget elérő, 
kiváló kiemelkedőt, amint élete ra­
gyogó pályáján szedte a babért, elis­
merést kiváló embertársaitól és a 
mézet elragadtatott asszonyok ajkiról, 
kezéből. És, és merengett, élt, úszott 
az édes mámorban, az örökké szép­
nek Ígérkező életben. Amig — amig 
szürke csalódással fel nem ocsúdott 
rózsás álmaiból. Akkorra szürke lett 
maga is. Fakók a reményei, filozofi- 
kusak a gondolatai és a lelke, az a 
gazdagon termékeny, a dús érzésű, 
mély hangulatú, nagy alkotásokra 
született lelke egy pusz a, letarolt 
mezői Mondhatnám üres, blazirt, fá­
radt. Amilyen a sokat örült, sokat 
élvezett szív lenni szokott, de nem 
üres. Tele van életfájdalemmal, gaz­
dag emlékekkel. Azok nyomán fakad­
nak könyek. A múlt könyei. A jelen­
nek vigasztalója felszívja leikébe. 
Vájjon volt-e a múlt eseményei közül 
hasonló naiv, hiszékeny, állhatatos és 
oly háládatos ? Ajándéka-e, átka-e 
Istennek a maga asszonyokkal! sze­
rencséje ? Vagy a maga lényében, 
modorában, lelkében, vagy külsejében 
rejlik-e a varázs, mely asszonyt vonz ?

Szeretném tudni; igyekezetén, 
vagy szerencséjén múlik a kutya sze­

rencséje ! Azt, mint általános női tit­
kot elsughatom magának, hogy a fi­
nom, sima, előkelő modor sok asszony 
megrontója. De mit nekünk a többi 
világi Térjünk önzőn magunkra. Mi 
keltei és — nincs uiás világ .. . Sze­
retne tudni rólam, tudom. Még címem 
sem tudja. Jobb igy. Oly érdekes ily 
elbújva, elszigetelve lenni mindenki­
től. Állatmód élni. Nézze, hazavágy­
tam Miskolczról falura parasztnak. 
Elértem e vágyam. Nem irok, nem 
olvasok. Nem tudok a világról, az 
emberi társadalomról semmi többet, 
mint amennyit vasárnaponként, akkor 
is munkaközben kiböngészek egész 
héten halmazba gyűjtött újságokból. 
Csak egy héttel később tudom meg, 
mi történt künn a ragyogó világban. 
Elég korán tudom meg a rossz híre­
ket. Nem keresem vigaszul a szen­
zációs szerencsétlenségeket a lapok­
ban. Minek 1 Nincs szükségem vi­
gaszra. Rég tudom szenvedésre szü­
letett az igaz ember. Vele jár a be­
csülettel.

Úgy fogadom a szenvedések so­
rozatát, mintha hagyományos aján- 
dékképeu jönne egyenesen az égből 
számomra, hogy edze lelkem ős ne­
mesítsen 1 így lelkem, egyetlen embe­
rem 1 És maga ott sopánkodik, hogy 
vadember mód élek, az jó! A város­
ban mi szépet, jót éltem ? A kedves, 
jó, intelligens emberek közt ? azt, hogy 
a kinek jobb, biztosabb üzlete, fénye-
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Lukácsra, a politikusra és az 
egyénre/ ha pedig sem Lukács 
nem követett el inkorrektséget, 
sem az állam nem károsodott, mi 
marad meg a mai tárgyalás le­
folyásából? Egy szomorú tanul­
ság, hogy a magyar ellenzék nem 
átaílotta Magyarországot egy ori- 
áfi botrány szinkelyóvé tenni, 
csakhogy politikai bosszúját ki­
elégítse, -—

Az alábbi cikk alapeszméjét és 
tendenciáját a „Zemplén" nem te­
szi magáévá, sőt egyes részleteivel 
sem ért mindenben egyet. A cikk­
nek mégis szívesen adunk helyet, 
egyrészt Írójának, kiváló munka­
társunknak egyéniségéért s a cik­
kely élvezetes megírásáért, másrészt 
pedig mert tudjuk, hogy a cikk 
tényleg a most forrongó nézetirá­
nyok egyikét képviseli. A most 
legaktuálisabb téma vitatásában. 
az Ujhely bajai körüli vitában tény­
leg sokan arra az álláspontra ju­
tottak, hogy legjobb volna az egész 
rendezett tanácsot elvetr1. Mint­
hogy pedig kétségtelen, hogy a he­
lyes vélemény kialakulásának egyik 
legnagyobb elősegitője az összes 
nézetirányok szabad kifejtése: ezért 
nem zárkózunk el attól, hogy bár 
a mi álláspontunkat nem fedi, mégis 
ilyen tendenciájú cikket is nyilvá­
nosságra hozzunk. De ezzel termi • 
szelesen legkevésbbő sem adjuk fel 
a magunk várospolitikai álláspont­
ját, mely lényegében és röviden : a 
mostani törvényes keretek meg­
tartása mellett rendezett és kon­
szolidált személyi és anyagi vi­
szonyok közötti munkás tovább­
fejlődésben foglalható össze.

*
Elhallgatjuk a „Sátoralját," mint 

amely predikátumot nem tartjuk többé

sebb társadalmi állása, könnyebb élete, 
disznóbb szerencséje volt elkérdezte 
egy napon százszor: Van-e már üzlet? 
Hogy esik a foglalkozás nélküli ke­
nyér? stb. Bánatot, rosszkedvet ku­
tatva arcomon. Mert hát nem jártam 
színházba cifra blouzaim, buttonjaim 
mutogatni. Pedig jókedvem volt. A 
levegőn hűsítettem forró fejem, ami 
valamibe mindig fő. Nézegettem a vá­
rosiak nagy-nagy igényeit, mily sok 
mindenre van szükségük, a mi sok 
gondot, sőt anyagi romlást okoz. Min­
dennek — hallottam — meg kell lenni. 
Okvetlenül szükséges. És itt, semmi­
nek sem muszáj lenni. Csak a menv- 
nyit és amit Isten magától ad. És 
higyje el, könnyű neki oly keveset 
adni, a mennyivel én beérem. Nézze, 
egész évre való kenyérkét beőrőltünk. 
Vajat rá ad a tehenünk. A zöldsé­
geket amin legelnünk kell, hogy karls- 
badi kúra ne váljék okvetlenül szűk 
ségessé, vessük, bedolgozzuk, feketére 
sülünk mellette. Hogy hús nincs fa­
lun, tanyán ? Ne búsuljon. Tudja a 
tyuk, csirke az ő magasztos hivatását. 
Ellátja gazdáját hússal tojással.

Hát már igy megvolnánk jólla- 
kottan és nem éhesen a többi, min 
denféle állatok közt, ösztöneinknek 
élve. De elvégezve napi kötelességün­
ket, folytonos teendőnket, pihenőre 
térne a test, mert az fáradt. Elfáradt 
De a lélek, a szellem, az elme pihent. 
Egészen tompa a nagy csendességtől. 
Zug benne elemi erővel a gondolat. 
Á gondolkodás. Mint a malom, me 
lyet müerő hajt. Csakhogy itt a ter­
mészet ereje zakatol az agyvelő kicsi 
kerekei közt. Es jön az est: Ki, ki­

alkalmasnak. Inkább megilletnék az 
„élhetetlen," a „szószátyár “ a „sok- 
banku," a „svifiák," a „sultgalambra 
váró," a „léha" jelzők, amelyek- hiba, 
de úgy van - jobban karakter.zálnák, 
mint áz, amely immár több mint ezer- 
éves Amije van,azt ingyen kapta, amije 
lehetne, azt elléháskodta, amit pedig 
maga szerzett magának, azt a legna­
gyobb könnyelműséggel cselekedte, 
aminek az átkát nyögi s kérdés ki- 
nvögi-e? Értjük a rendezett tanácsot, 
amely mint a pántlika giliszta emészti 
a városnak amúgy se valami erős 
szervezetét. A léhaság hozta magával, 
amit aztán ez úrhatnám svihákság 
doppingolt, hogy egy szegény község 
a nyakába vett egy titulust, amivel 
azonban akkora költségek is járnak, 
amekkorának megfelelni krptelen. 
Addig hangoztatták a jelszót: „ren­
dezett tanácsú," amig beleszuggerál- 
ták még a favágóba is a hitet, hogy 
az vezet az üdvösségre. Akárcsak a 
politikában, ahol Kengyel Zalán és 
társai orruknál fogva vezetik a jóhi­
szemű közönséget suta eszükkel, de 
hangzatos frázisaikkal a legképtele­
nebb ostobaságokba- A középkor kró­
nikáiból tudjuk, hogy a vitustánc 
egész országrészeket ellepő járvánnyá 
fejlődött. Járta a bolondját apraja, 
nagyja, amikor eljött a bolond óra. 
No hát ilyen vitustáncot járatnak al­
kalomadtán a magyarsággal is a frá- 
zis-harambasák. s amint a vitus­
tánc vége a kimerültség, itt is az, a 
rendezett tanács hóbortjának egy egész 
szerencsétlen város érzi a katzenjam­
meres hatását.

Próbálkozzunk csak meg számok­
ban kifejezni azt a hallatlan könnyel­
műséget, amelybe Ujhely beugrott a 
megkótyagositó rábeszélés folytán. 
Tizenöt éven át, ha 60,000 koronára 
tesszük azt a többletet, ami a nagy­
község és rendezett tanács kiadása 
között évenként mutatkozik kamatok 
nélkül, — mert hiszen szívesen el­
hisszük, hogy a város azt a külön­
bözeiét nem rakta volna félre — 
900,000, szóval is kilencszázezer ko­
ronát vitt el az ördög. Szeretnők hal­
lani azt az ékesszólást, mégha a vi­
lágszerte méltán megcsodált és meg­
tapsolt Apponyi Alberté lenne is, a 
mely elhitetné az újhelyiekkel, hogy 
azért a rengeteg összegért a város 
kilencszáz fillért érő előnyben része­
sült ! Mert hogy vagyon vízvezeté­
künk, igaz, de vájjon a nagyközség-

gyul láthatatlan kéztől, kék bársonyos 
égboltozaton millió csillag szikrázó 
fénynyel, holdvilág pazar világítása 
mellett és fehéren világos minden. 
Még a napégette arcom is, melyen 
most a napnak oipihenésekor a bánat 
is elbújt pihenni; a gond sem szántja 
homlokom. Nyugalom van minden­
fele. Szerte künn a tájon és e terhes 
szívben is. Szunyád a bu. És nincs 
szenvedés rövidke ideig. Tücsök cir- 
pel. Messze kakuk mond taktusos rit­
mussal jó éjszakát. Kéjelgő legyek, 
lepkék zsongnak, zümmögnek még 
és halk csendesség muzsikál a leve­
gőben. Egy álmából fölrezzenő any­
jától eltaszitott barika béget egyet és 
tovább alszik a nagy, szép, áldó ter­
mészet. Agyam pihen, csak szivemmel 
élek; ölelve nyújtom karom, azok felé, 
kiket imádva szeretek, bánkódva nél­
külözök. Kikkel mi szép volna az élet 
csendben boldogan és a felujjongó 
öröm hangosságában. Ti-ti édesek, 
drágák, egyetlenek 1 Mind távol 1 Csó­
kom nem ér. Szivdobbanásom nem 
halljátok, könyeim nem látjátok. En 
hallom leszivárgásuk. A komondorom 
is, amely szoknyám szélén rámvak- 
kant. ő is úri legény 1 Nem szereti 
asszonyában a szomorúságot. De okos 
szeme, mintha értené abbeli vágyam. 
Jó volna, ha e csendet az okos, szép, 
szellemes szó váltaná fel és zengne 
az ékes szólás bűbájos zenéje tudo­
mányos, sokat tanult és tudó ember 
varázsteljes ajakáról! Hunyjunk sze­
met . . . aludjunk, álmodjuk, hogy él­
jük, bírjuk a szépet I Á nagyot! Az 
elérhetetlent 1

nck nem csinálják-e meg a vízveze­
tékét pénzért ? Hogy ;
Hőnk ? Igaz, ámde van-e nálánál 1 
szokfertőbb a Balkánon is? Vagyon 
színházunk, amelyikbe akár jó, akár 
rossz társulat jöjjön ide, egyaránt 
belebukik. Szűk, büdös. E evenek 
krematóriuma. Újhelyi speciálitás. Ar 
ról is nevezetes, hogy „házilag épít­
tetvén át az ócska taberna, csaknem 
aonyiba került, amennyiért ^színhá­
zat" is lehetett volna építtetni. Mmk 
van hát, amihez a rendezett tárnics 
juttatott, az ijesztő summáju hátrá- 
lékokon kívül? Talán jó adminisz­
trációnk ? Regiszterünk nem eléggé 
kiadó, még ha Swift vitrio.os szatírá­
jával öntenének is nyakon, hogy az 
újhelyi adminisztráció hihetetlen, 
sőt slendrián volta felett méltóan 
megbotránkozhassunk! Ha ilyen egy 
rendezett tanácsú város közigazgatása, 
akkor pokolba vele s küldjünk depu- 
tációt Bokharába, ott talán profilí­
rozhatnak valamit. Egyetlen szerve 
érne valamit, a rendőrsége, ha pénz 
hiánya miatt visszafejlődni nem lenne
kénytelen az is. ,

A számokkal való elaborationak
azonban itt még nincs vége.

Mennyi volt a város adóssága 
s mennyi ma ? Mennyi volt. akkor az 
adóhátrálék s mennyi ma? Ami volt, 
azt — ismételjük — elvitte az ördög 
s amink van, például a vízvezeték, 
azért annyival adós a város, ameny- 
nyihe került. A kövezetlen utcáknak 
se szeri, se száma. Piaca a legdrá­
gább — Európában, ha számításba 
vesszük a lakosság túlnyomó részé­
nek szegénységét s azt, hogy mit le­
het itt drága pénzen venni.

Hogy folytassuk azt a hallatlan 
rombolást, ami itt végbe ment, tessék 
kipuhatolni mit jövedelmeznek Uj hely­
ben a házak ? Pedig küszöbön lévén a 
csatornázás, ami újabb terhet jelent, a 
házak jövedelmező képessége újra 
csak hanyatlani fog. Mennyire rom­
lottak meg a kereskedők és iparosok 
kereseti viszonyai a város forgalmá­
nak a szerencsétlenül alakult viszo­
nyok következtében való hanyatlása 
miatt ? Mennyit emésztett fel a meg- 
szükült keresetből a drágaság Ls a 
rogresszióban szaporodó közteher ? 

_2s mind ez miért volt ? Mert a bő­
rükbe nem férő ambíciók jónak lát­
ták frázisaikkal bolondban! el a köny- 
nyenhivőket s teremtve maguknak 
pozíciót, bele húzódtak mint a szög­
letbe a pók. Jöttek aztán egymás sar­
kát taposva az országos botrányok, 
amelyeket az első polgármester el­
mozdítása tetőzött be. Rászolgált-e az 
elmozdításra vagy sem, az itt most 
mellékes. Mi nem is kívánunk sem 
személyekkel foglalkozni, sem a Szé­
kely Élek rehabilitációjához kommen­
tárokat fűzni. De hogy Ujheiyt a ren­
dezett tanács kiforcirozása rontotta 
meg, az kétségtelen. És az itt min 
den bajok kutforrása.

Mert jöjjön bár Ujhely polgár 
mesteri székébe az ország első szak­
embere, legyen az olyan tiszta mint 
az első áldozásra menő gyermek, hi­
tünk szerint Üjhely válságán ép oly 
kevéssé lészen képes segíteni, amint 
a hercegprímás szakácsa nem lenne 
képes üres kamarából jó ebédet főzni. 
Itt pedig mindent felfalt már az a 
hóbort, ami a város időelőtt való rang­
emelkedését jelentette. Ha az a közel 
egy millió meg volna, amit a város 
ráfizetett arra, hogy kontárok kísér­
leti tengeri-nyulja legyen, ma bizo­
nyára nincsen kövezetlen utcája, van 
színháza, talán egyebe is és nem ül 
vala nyakig adóságba. Igaz, hogy nem 
gyönyörködött volna anyi fáin skan­
dalumban sem, amennyiben igy mód­
jában volt s valószínűleg lesz is még. 

Vissza nagyközségnek!
Deák Ferenc allegóriája, a rosz- 

szul gombolt mellényről, ha valaha 
pászolt valamire, Ujhely hóbortjára 
pászol. Ha tovább akar csúszni a vá­
ros a züllés lejtőjén, csak rajta/ Hi­
szen talán nem nyúzták még le egé­
szen a bőrét ennek a szegény, min­
den oldalról bolonditott polgárságnak. 
Talán van még valami menteni valója,

amiért érdemes volna a talpára állani.
Csakhogy, — amint észrevesszük 

— Ujhely polgárságát lelki lenergiá- 
jában törték meg azok a nyegle kí­
sérletek, amellyekkel évek hosszú so­
rán át a pártpolitika molestálta, s rész­
ben a város romlásának is okozója 
lett. Mert a hepciáskodó tülekedés, a 
mindenből pártpolitikát csináló, a 
mindenbe pártpolitikát impregnáló 
erőlködés a lehetetlenségig össze ka­
szálta, egymással szembe állította, el- 
mérgesítette a viszonyokat, megron­
totta az intézményeket, gyűlölködést, 
bizalmatlanságot keltett, végül lethar- 
giába sülyeztette a közhangulatot.

Kérdés, mennyiben fogja enyhí­
teni az uj városi törvény, s esetleg a 
közigazgatás államosítása az Uj hely­
hez hasonlóan situált városok terheit 
Ha az enyhítés számottevő leszen, 
akkor talán kigázol Ujhely a bajaiból, 
amelyekben különben menthetetlenül 
elmerül.

Aki Ujhely administratióját csak 
fillérekkel is drágábbá teszi, semmint 
kellene, az a város megölőjo, mert itt 
a plusz a szegény ember szájába tett 
falatot kevesbbiti. Itt pedig mester­
ségesen drágítottak meg mindent azon­
kívül is, s akit ádáz végzete a városi 
adminisztratió segélyére utalt, az nem 
is egészen halvány fogalmakat sze­
rezhetett a mesés Ázsiáról.

Egy pataki újságíró azt állította 
nemrégen, hogy Ujhely ezer és egy 
oknál fogva nem alkalmas megyei 
székhelynek, s ígérte, hogy okaival 
beszámol. Kiváncsiak vagyunk rájuk. 
Nem mintha aktuálisnak tartanók a 
téma fölött való disputát. Hanem arra, 
vájjon meg fogja-e Írni, hogy Ujhely 
polgársága a képtelenségig gyámol­
talan a legvitálisabb érdekei szolgá­
latában, aminek következtében ten­
gődik ott, ahol virágzó jólétet s ra­
gyogó urbanitást teremthetett volna. 
Mert ha ezt fogja Írni, igazat adunk 
neki. K-
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Mihlóssy István nyilatkozatni
a román izgatásokról, a. püspök­
ségben követendő irányáról s 
a függetlenségi politikáról.

— máj. 31.

Miklóssy István sátoraljaújhelyi 
főesporos, az újhelyi közélet kiváló 
tagja, akit a kormány és az egyház 
egyező akarata tudvalevőleg a hajdú- 
dorogi püspökség fényes pozíciójára 
jelölt ki, igen érdekes nyilatkozatokat 
tett egy fővárosi hírlapíró előtt. A 
nyilatkozat egyes nagyérdekü részeit, 
melyekben az uj püspök a nemzeti­
ségi izgatásokról, a püspökségben kö­
vetendő hazafias irányáról, továbbá a 
jelenlegi merőben helytelen függet­
lenségi politikáról tesz fontos kijelen­
téseket, mi is érdemesnek tartjuk kö­
zölni.

A nyilatkozat a román izgatások 
dolgával kezdődik.

— Marosán ügye bírósági eljárás 
alatt áll és Papp Antal munkácsi 
püspök kánoni eljárást is folytat ellene. 
Ebben az ügyben tehát az illetékes 
hatóságok döntése előtt nem akarok 
véleményt nyilvánítani. Az izgatások 
dolgában általában azt tartom, hosy 
ez ügyekben a határozott megalku­
vás nélküli magyar irányt kell kö­
vetni. De e mellett jogtalannak tar­
tom, ha a nemzetiségeket ősi hagyo­
mányaik ápolásában, nyelvüknek 
az ő istentől adott joguknak gya' 
korlásában háborgatják. Egyébként, 
úgy tartom, bogy a nemzetiségeknek 
fontos érdekük, hogy hazájuk nyelvét 
elsajátítsák.
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— Kinevezésemről én is csak 
annyit tudok, amennyit az urak Írnak 
a lapban. Annyi bizonyos, hogy ki­
nevezésemhez már igen illetékes he­
lyekről kaptem gratulációt. De telje­
sen befejezettnek csak akkor tartom 
a kinevezés ügyé*, ha az a hivatalos 
lapban is megjelenik.

_ l'éves egyes lapoknak az a
közlése, mintha engem a miniszter- 
tanács első helyen terjesztett volna 
fel kinevezésre. Püspöki kinevezések­
nél nincs első- vagy másodheiyen való 
felterjesztés. Hosszas tárgyalás és in­
formációk beszerzése után egy egysé­
ges vélemény alakul ki és ennek az 
egységes véleménynek az alapján ter­
jesztik fel azt, akinek személyében 
megállapodtak, őfelsége és a pápa ő 
szentsége elé. Hogy az én kinevezé­
sem ennek az útnak melyik stációján 
tart most, azt nem tudom.

— Ugyancsak téves egyik fővá­
rosi lapnak az a közlése, hogy én ve­
hemens támadást intéztem a munka­
párt ellen akkor, mikor a sátoralja­
újhelyi munkapárt felkért, hogy vál­
laljam el az elnökségét. En akkor 
csak annyit mondottam, hogy ha en 
gém bele akarnak vonni ebbe az ak­
cióba, pláne ilyen fontos pozícióban, 
mint az elnöki szék, akkor távolitsa- 
nak el a pártból bizonyos urakat, a 
kikkel nem kívánok együttműködni.

— Mindig a becsületes, magyar 
politikának, a határozott nemzeti irány­
nak voltam a hive, nemcsak külsőleg, 
de szívben, érzelemben is, de soha 
sem voltam íügetlenségi, mert a 
hogy ma megnyilvánulni látjuk a 
íügetlenségi politikát, az merőben 
helytelen. Hatvanhetes alapon állok 
és azt hiszem, hoyy becsületes poli­
tikusok ezen az alapon érhetik el azt, 
ami a hazának javára szolgál.

— Ami a székhely kérdését illeti, 
erről sem tudok ma még többet, mint 
amit a lapokban olvastam. Ebben a 
kérdésben nekem, mint az egyházme­
gye püspökének, lehet egyéni Ízlésem, 
akaratom, sut exponálhatnám is ma­
gam abban az irányban, hogy Ilajdu- 
dorogon vagy Nagykárolyban legyen-e 
az uj püspökség székhelye, de ezt 
nem tartanám tapintatos dolognak, 
mezt ez nem a püspök saját ügye, 
hanem az egyházmegyéé. A püspök 
lakhatik az egyházmegye bármely 
pontján, nem ez a fontos. A fontos 
az, hogy mi a tanítóknak, a papok­
nak, az egyházmegyének az érdeke. 
Ezeket kell megkérdezni és az erre 
hivatottak úgy döntsenek, ahogy ezek­
nek a zöme megnyilatkozik. En, mint 
az uj egyházmegye püspöke, szívesen 
veszem, akárhova helyezik a székhe­
lyet. Azt mindenesetre kívánatosnak 
tartom, hogy a nép, amelyet az izga­
tok könnyen félre tudnak vezetni, 
közelről lássa az egész intézményt, 
megismerje püspökének jóindulatát, 
saját közvetlen tapasztalatai alapján 
lássa, hogy félrevezetik. Lássák kö­
zelről, hogy püspökük jó ember, aki 
jóindulattal viseltetik irányukban. — 
Vegyenek példát, hogy hűségesnek 
kell lenni a magyar állameszme iránt, 
ami azonban nem zárja ki azt, hogy 
a saját nyelvükön beszéljenek. Ez az 
ő isteni joguk, amelyben őket meg- 
háboritani nemcsak nem hazafias, de 
nem is jogos dolog.

Városi hözgyiilés előtt
Kedden rendkívüli közgyűlés 
lesz. — A helyettes polgár- 
mester első elnöki körlevele.
— Helyettesítés az alszámve- 
völ állásra. - Fontos ügyek 
a keddi közgyűlés előtt.

— máj. 31.

A jövő hét keddjén hosszú idő 
után először elnököl ismét a képvi­
selőtestület közgyűlésén Székely Elek, 
akire most a nagy többség bizalma 
az ügyek vezetését ismét ráruházta. 
Székely Elek ma bocsátotta ki az első 
elnöki körlevelet, mellyel a képviselő- 
testület tagjait junius hó 3-án, kedden 
d. u. 3 órakor tartandó közgyűlésre 
hívta össze.

Az első közgyűlés meglehetősen 
fontos ügyekkel foglalkozik. így mind­
járt az első tárgy a fegyelmi vizsgá­
latokat elrendelő véghatározat s ennek 
kapcsán a felfüggesztett alszámvevő, 
Spitz Izsó állásának helyettesítés ut­
ján való ideiglenes betöltése. Bizonyos 
fokig érdekes a második ügy is, az 
1904. évbeli városi erdei fakihaszná- 
lat ügyében tartott főispáni vizsgálat. 
Ugyanis dr. Búza Barna a mostani 
városházi vizsgálat idején egy bead­
ványnyal fordult a főispánhoz, mely­
ben azt állította, hogy 1904. évben a 
fakihasználat körül szabálytalanságok, 
visszaélések történtek. A beadvány 
célzata persze az volt, hogy az előző 
polgármester, Székely Elek működé­
sét állítsa párhuzamba a jelenlegivel, 
vagyis, hogy azt bizonyítsa, miszerint 
Székely Elek alatt is visszaélések tör­
téntek a városi fa körül. Am a dolog 
visszafelé sült el, mert a vizsgálat 
adatai a legprecízebben, aktaszerü- 
leg az ellenkezőt bizonyították; be- 
igazolást nyert, hogy a panaszolt eset­
ben a fakiüasználás korrekt módon 
elszámoltatott.

Tárgyalásra kerül azután számos 
jelentős törvényhatósági határozat; 
így a felső kereskedelmi iskola épi 
tése és az e végre szükséges telek 
vásárlás ügyében, az ügyviteli szabály­
rendelet, az 1913-i költségvetés tár­
gyában, a szervezési szabályrendelet 
módosítása ügyében, stb. Egyébként 
itt adjuk az érdekesnek Ígérkező köz­
gyűlés tárgysorozatát:

HÍREK.

Uj rend a városházán.
— A polgármester h. intézkedései. —

— máj. 31.

A városházán végre-valahára kez­
detét vette a komoly munka s Szé­
kely Elek helyettesitő polgármester 
energikus intézkedéseket tesz, hogy a 
hiányok pótoltassanak s a restanciák 
feldolgoztassanak. E célból junius hó 
1-től megváltoztatta a hivatalos órá­
kat s ezután nem mint eddig volt 
reggel 7 órától délután 1 óráig, ha­
nem reggel 8-tól 12 ig és délután 
3-tól 5-ig lesznek hivatalos órák. A 
tisztviselői karhoz intézett körrende­
letében szabályozza a felekkel való 
érintkezés idejét is, délelőtt 10—12 
órára téve azt, továbbá a tanácsülé­
sek idejét stb., mely intézkedések 
mind azt célozzák, hogy a komoly, 
szorgalmas munkának semmi akadá­
lya ne legyen s a jogkereső közönség 
igényei teljes kielégítést nyerjenek.

Ezenkivül is több változtatást 
tett a polgármester a belső ügyrend­
ben. így a tisztviselők elhelyezése te­
kintetében először is Andorkó Jánost 
és Timkó Gyulát kölcsönösen áthe 
lyezte; az előbbi került a közigazga­
tási iktatóba, az utóbbi pedig a rend­
őrséghez osztatott be. Egyes tisztvi­
selők ügykörén is változtatások tör­
téntek. Azonkívül szigorú intézkedé­
seket tett a polgármester a város lö­
szére történő beszerzések tárgyában, 
nemkülönben a városi fogatok fel- 
használása tárgyában. Az előbbire 
nézve egész egyszerűen kimondta, 
hogy amely tisztviselő ezután önké- 
nyüleg, a polgármester tudomásán 
kívül a város részére valamit rendel, 
beszerez, az maga fogj a azt megfi­
zetni.

Végül szigorú körrendeletben 
hagyta meg a polgármester h., hogy 
a tisztviselők a hivatalos órák alatt 
hivatali helyiségüket el ne hagyják 
és semmi mással, mint hivatalos dol­
gaikkal ne foglalkozzanak.

Ismerve Székely Elek energikus 
egyéniségét, bizonyosra vesszük, hogy 
ezen intézkedésének érvényt is fog 
szerezni s ezzel kezdetét veszi végré 
a városnál a munka korszaka.

Zemplénvármegye főispánjának 
véghatározata Farkas Andor polgár- 
mester és tisztviselő társai elleni fe­
gyelmi eljárás elrendelése tárgyában 
és az alszámvevői állás helyettesilés 
utján való betöltése.

Zemplénvármegye főispánjának 
358/1913. számú értesítése az 1904. 
évi erdei fakihasználat elszámolása 
ügyében tartott vizsgálat eredményéről

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottságának határozata a felső­
kereskedelmi építése és az épület el­
helyezése céljából szükséges telekvá­
sárlás tárgyában.

U. a. határozata az ügyviteli sza­
bályrendelet jóváhagyása tárgyában.

U. a. határozata az ötödik napi- 
díjas végrehajtó alkalmazása ügyében 
kelt képviselőtestületi határozat vég­
rehajtása tárgyában.

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottságának határozata a város 
1913. évi háztartási költségvetésének 
jóváhagyása tárgyában.

Zemplénvármegye törvényható­
sági bizottságának határozata a város 
szervezési szabályrendeletének módo­
sítása tárgyában.

Végül szerepel a napirenden a 
mozi kérelme helyárak felemelése 
iránt, avizmü áprilisi állapotáról szóló 
mérnöki jelentés és több apró folyó 
ügy, valamint néhány illetőségi ügy.

Steckenpferd
liliomtejszappan

Bergmann et Comp. Tetschen a/E.
elérhetetlen hatású szeplök eltfv0J^;^a 
és nélkülözhetetlen szer arc és börópo- 
lósra, mit számtalan elismerő-levéllel Bi­
zonyíthatunk. Gyógytárakban, £r0=,J 
ban, illatszer- és fodrászüzletekben 
lérért kapható. Szintúgy páratlan hatasu 
női kézápolásra a Bergmann 
liliomkrémje, mely tubusokban <0 nliu 

mindenütt kapható.

kalapok.
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— A kassai püspök bémautja. 
Fischer-Colbrie Ágoston dr. a kassai 
megyés püspök e hó 27-én érkezett 
Gálszécsre. A járás Nagymihály felőli 
határán Nemes Sándor főszolgabíró 
fogadta szép beszéddel, a Gálszécs és 
környékéig eléje ment intelligencia és 
szép számú paraszt lovasbandérium 
mellett. A város elején hatalmas 
diadal kapu alatt várta a püspököt a 
város képviselőtestülete és a közön­
ség. A püspök 29-én végezte egyházi 
funkcióját s a déli órákban fogadta 
a küldöttségek tisztelgéseit, utána pe­
dig a parochián társasebéd volt, ame­
lyen resztvettek Meczncr Gyula fő­
ispán, dr. Molnár orsz. képviselő és 
a gálszécsi vezetőfórfiak.

— Kitüntetés. Herceg Lobkovitz 
Rudolf örököse, gróí Serényi Öttóné 
szül. Harrach Leopoldiua grófnő Iíai- 
dinger Oltó és Haidinger István ura­
dalmi felügyelőit az uradalom terén 
sok éven át kifejtett érdemeik elis­
merésével Haidinger Ottót a kistől- 
gyesi és Haidinger Istvánt a butkai 
uradalmának igazgatóivá nevezte ki.

— A polgári leányiskola kirán­
dulása. A nelybeli polgári leányiskola 
harmadik és negyedik osztályának 
növendékei, Gyulay Károly igazgató 
és több tanár és tanárnő vezetése 
alatt f. hó 28-án a délután 1 órakor 
induló vonattal Tőketerebesre utaztak, 
az ottani nagyszabású cukorgyár meg­
tekintése végett. Tőketerebesen az 
igazgatóság igen szép fogadtatásban 
részesítette az intézetet. Majd a nö­

vendékek a cukorgyári tisztviselők, 
mérnökök kalauzolása és tanulságos 
magyarázatai mellett megtekintették 
a hatalmas iparvállalatot. Ennek be­
fejeztével az igazgatóság uzsonára 
látta szives vendégül az egész társa­
ságot, este nyolc órakor pedig az in­
tézet egy feledhetetlenül kellemes és 
tanulságos délután emlékeivel vissza­
tért Ujhelybe.

— Elhalasztott banket. A Székely 
Elek helyettesitő polgármester tiszte­
letére tartandó társas vacsora, mint 
értesülünk, ma este helyett, holnap, 
vasárnap este lesz a Szinház-kertben.

— Halálozás. Mint részvéttel ér­
tesülünk, Ujhely város egyik legrégibb 
és tiszteletben álló polgárcsaládját 
érte súlyos gyász, amidőn Jelenek 
Ádámné szül. Fábry Paula e hó 27-én 
életének 70 ik, boldog házasságának 
49-ik évében hosszú szenvedés után 
elhunyt. Temetése e hó 29-én délután 
meut végbe igen nagy részvét mellett.

— A SAP. nyári táncmulatsága.
A Sátoraljaújhelyi Athletikai Club 
junius hó hetedikén zártkörű nyári 
táncmulatságot rendez, melynek eset­
leges jövedelmét uj tenniszpályák és 
sporttelep létesítésére fogja fordítani.
A táncmulatság meghívói a napokban 
mennek szét és minden bizonnyal a 
meghívottak legnagyobb része meg 
fog jelenni a mulatságon, mely a 
nyári szezon legsikerültebb mulatsá­
gának Ígérkezik. Ennek a jóslásunk­
nak pedig a legfőbb alapja az, hogy 
minden olyan mulatság s kerül, ahol 
bőven vannak táncosok, már pedig az 
athletikai club tekintélyes számú tag­
jai bizonyosan gondoskodni fognak, 
hogy a megjelenendő hölgyek jól 
érezzék magukat. Másodsorban pedig 
az látszik biztosítani leginkább a si­
kert, hogy a mulatság jövedelme a 
tennisz- és sportpálya létesítésére fog 
fordittatni s városunk sportkedvelő 
közönsége nem fog elzárkózni attól, 
hogy megjelenve a táncmulatságon, 
a kétségtelenül jó mulatásou kívül 
hozzájáruljon az Ujheiyben oly mos­
toha elbánásban részesülő sport fel­
lendítéséhez. A táncmulatság 9 óra­
kor kezdődik, a beléptijegyek árai: 
személyjegy 2 korona, családjegy 3 
korona. Kedvezőtlen idő esetén zárt 
helyiségről gondoskodva van.

— Mozi-szkeccs a városi színház­
ban. A városi mozgószinház nem fogy 
ki az aktualitásokból. Alighogy Buda­
pesten befejezték a „Veisz Pista, a 
huszár" óriási sikert aratott mozi- 
szkeccs előadásait, már 1-én, vasár­
nap három előadásban itt kerül színre. 
Mindhárom előadást a budapesti mű­
vészek fehér cabaretja előzi meg. A 
szkeccs tele van rendkívül kacagtató 
jelenetekkel és énekszámokkal. Az 
előadások iránt oly nagy az érdeklő­
dés, hogy ajánljuk a jegyek gyors 
megváltását.

— Sziuielöatlással egybekötött 
táncvigalom. A helybeli főgimn. érett­
ségiző ifjúsága junius hó 21-én szini- 
előadással egybekötött táncestélyt ren­
dez. Színre kerül az „Iglói diákok" 
cimü daljáték. Évike kedves szerepét 
— jótékonycélra való tekintettel — 
Horváth Margitka urleány játsza. A 
rendezőség mindent elkövet a siker 
érdekében, annál is inkább, mert már 
most óriási az érdeklődés városszerte, 
sőt azonkívül is. Épen ezért a ren­
dezőség ezúton is kéri a t. közönsé­
get, hogy akik páholyokra, vagy föld­
szinti ülőhelyre igényt tartanak, már 
most szíveskedjenek ezirányban lévé- 
lileg Isépy Lászlóhoz (Kossuth Fér. 
u. 2.) fordulni, mert a páholyok nagy 
része már most pontos előjegyzésben 
van. A földszinti ülőhely és a páholy 
jegyek a táncmulatságon való részvé­
telre is feljogosítanak. A középpáholy 
14 kor., a többi páholyok 12 kor., a 
földszinti ülőhely 4 kor. Akik csak a 
táncmulatságon szándékoznak részt- 
venni, azoknak külön belépőjegyek

Tavaszi felöltők.
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állnak rendelkezésükre. A tiszta jö­
vedelem a főgimnáziumi segélyalap 
javára fordittatik A vállalkozás bza- 
lay József és Szőllőssy Károly tanár 
urak pártfogása alatt indult meg.

— Meghívó. A sátoraljaújhelyi 
kegyesrendi róm. kath. főgim. Segély- 
ző Egyesülete junius hó 5-ikén a tő- 
gimn. tanácstermében d. u. 5 órakor 
közgyűlést tart. Ezt megelőzőleg vá­
lasztmányi gyűlés lesz. iárgy: 1 ) Az 
évi számadások felülvizsgálása és a 
felmentvény megadása. 2) A jövő évi 
költségvetés megállapítása. 3.) Tiszt- 
ujitás. 4.) Esetleges indítványok. A 
tagok megjelenését, minél nagyobb 
számban, tisztelettel kéri az Igazga­
tóság.

— Furfangos csalás. Tegnap dél­
után Löwinger Márkuszné Rákóczi- 
utcai korcsmájába beállított id. Kotits 
János kovácsmester egyik inasa és 
egy félliter rosztopcsin pálinkát kért, 
melyet a koresmárosné fia Lőwinger 
Dezső a fiúnál volt két üveg közül 
az egyikbe bele is mért A fiú átvette 
a pálinkát, de mikor az érte járó 1 
kor. 20 fillért kellett volna kifizetnie, 
azt mondta, hogy otthon felejtette a 
pénzt, de rögtön elmegy érte és addig 
ott hagyja a pálinkát. Csakugyan le 
is tette az egyik üveget és elment. 
Amikor sokáig nem jött vissza, meg­
nézték az üveg tartalmát s megle­
petve konstatálták, hogy az festett 
viz, amit az inas a rosztopcsin helyett 
hagyott ott. Feljelentést tettek a rend­
őrségen, mely az iratokat—minthogy 
csalás vétsége forog fenn, — áttette 
a kir. járásbírósághoz.

— A SAC. közgyűlése. Szerdán 
azaz e hó 28 án tartotta a Saujhelyi 
Atlétikai Club közgyűlését. Tárgy- 
sorozatán szerepeltek: a titkár, pénz­
tárnok jelentései és a Club 1913/1914. 
évi kö.tségvetéseiőirányzata. A titkár 
jelentéséből látjuk, hogy ez a szebb 
reményekre jogosító egyesület még 
mindig küzd az anyagiak terén, mert 
pl: a tornacsarnokot azért nem hasz­
nálta a múlt télen, hogy ezáltal a 
költségvetésben mutatkozó hiányt ki­
küszöbölje. Örömmel látjuk, hogy a 
közgyűlés elhatározta egy rendes ród- 
lipálya létesítését s ennek a kivitelét 
egy választmányra bízta, s ezáltal re­
mélhetőleg több tagot fog megnyer­
ni magának. Az alapszabályok értel­
mében újra kellett választani a tisz­
tikart 3 évre és 1 évre a választ­
mányt. A közgyűlés egyhangúlag 
megválasztotta elnöknek : Dókus Gyu­
lát, alelnököknek Kiss Ödönt és Bo­
ron kay Lászlót, titkárnak : dr. Mizsák 
Józsefet, pénztárnokuak : Kottán Györ­
gyöd ellenőrnek: Veres Józsefet, or­
vosnak : dr. Chudovszky Mórt, ügyész­
nek : dr. Nagy Artúrt, jegyzőknek : 
dr. Buday Ákost és ifj. Etilért Gyulát, 
gondnoknak: Lehoczky Lajost. Vá­
lasztmányi tagokul Dókus Lászlónét 
Nagy Bélánét, Székely Máriát, Kova- 
licky, Saroltát, Bernáth Aladárt, Isépy 
Zoltánt, Kérészy Gyulát, Marikovszky 
Lászlót,Szeszlér Ödönt, Mattyasovszky 
Kálmánt, dr. Osváth Dezsőt,Kudlieska 
Károlyt, dr. Fuchs Emilt, Nagy Andort 
Pallós Sándort Gráf Frigyest, György 
Lajost, Vágó Gyulát Gasparik Ala­
dárt. Póttagokul: dr. Legeza Jánost, 
Balaton Jánost Lehoczky Gábort és 
Karsa Sándort. Ezután a közgyűlés 
választmányá alakult és megejtette 
a tagfelvételeket. Ezután titkár a te­
niszpálya elhelj ezósóre egy bizottsá­
got javasol kiküldeni, mivel a keres­
kedelmi iskola építése folytán a régi 
helyén nem maradhat. A választmány 
megbízta Kottán Györgyöt, hogy eb­
ben az ügyben eljárjon és jelentést 
tegyen. Felmerült egy táncmulatság 
rendezésének gondolata is, melynek 
jövedelméből fele rész a sport telep­
nek, felerész a tenniszpálya létesíté­
sére fordittatni. Választmány egyhan­
gúlag elhatározta egy nyári táncmu­
latság rendezését.

— Meghiusitott betörés. Szom­
batra virradó éjjel Nycmergut Jó­
zsef szállodai hetes felfeszitette Róth 
Márton cipész Széchényi tér 1. szára 
alatti műhelyének külső ablakát és

már a belső ablakot is feszegetni 
kezdte, amikor észrevették és elriasz­
tották. Utána mentek és az udvarban 
meglapulva megtalálták, eiiogták és 
kérdőre akarták vonni, azonban köz­
ben sikerült elszöknie. Do ezzel is 
megjárta, mer futás közben egy rendői 
toppant eléje, aki letartóztatta és be­
kísérte a rendőrségi fogdába. Nye- 
mergut azért akart betörni, mert tud­
ta, hogy Róth Márton műhelyében 
sok kész áru van s azt akarta meg­
dézsmálni.

— Tánctanitás. Révész Imre elő­
nyösen ismert tánctanár, mint minden 
évben, úgy ez évben is junius 24-én 
nyitja meg tánciskoláját több csoport­
ban. Révész tánciskolája az intelli­
gencia és szórakozni vágyó fiatalság 
találkozóhelye, ahol a tanu’ó ifjúság 
a szórakozás keretében a lánc plasz­
tikus és szép mozdulatain kívül a nél­
külözhetetlen illemszabályokat is el­
sajátítja. E tanfolyamon a fiatal Ré­
vész, ki több Ízben Párisban és Lon­
donban volt, számos újdonságot fog 
bemutatni. — A tánctanitás a tanuló 
ifjúság számára d. u. 5 órakor veszi 
kezdetét, a „Nyui“ kerthelyiségében, 
a felnőtteké pedig ugyanott este 8 órá­
tól. Beiratkozni lehet junius 24 étői 
kezdve d. u. 4 órától a „Nyúl" kert­
helyiségében. Előjegyzéseket elfogad 
Szabó Pál ur könyvkereskedése.

— Ravasz kivándorlók. A határ­
rendőrség tudvalevőleg erélyes had­
járatot indított a kivándorlási ügynö­
kök ellen, akik a legnagyobb lelket- 
lenséggel, hazug ámításokkal vettek 
rá embereket a kivándorlásra. Két 
minden hájjal megkent kivándorlási 
ügynök kezébe került három zemplén- 
megyei ember, akik nem tudtak el- 
lentállni az ügynökök csábitó Ígére­
teinek és elhatározták, hogy asszonyt, 
gyereket, munkát itthagyva kivándo­
rolnak Amerikába, ahol arany^ ugy- 
iátszik a bokorban terem. — Néhány 
napi előkészület után a három ember 
autóra ült a két ügynökkel és mint 
jószándéku, mulatni vágyó kirándulók 
sebes tempóban száguldtak a határ 
felé. Itt azonban egy kis kellemetlen­
ség érte őket. A határrendőr igazo­
lásra szólította fel a társaságot. Az 
ügynökök eleinte méltatlankodtak ezen 
az eljáráson, azonban látták, hogy itt 
nincsen mentség, elővettek néhány 
okmányt, hogy személyazonosságukat 
igazolják. A határrendőröknek feltűnt, 
a három zempléni ember nyugtalan 
izgatottsága és bármennyire ellenke­
zett a másik két ur, leszállította őket 
a gépkocsiról. Fél nap alatt besze­
rezte a határrendőrség a szükséges 
információkat, melyekből kitűnt, hogy 
gyanújuk nem volt alaptalan. Meg­
állapították, hogy az okmányok ha­
misak, továbbá, a méltatlankodó urak 
veszedelmes és többször büntetett ki- 
vándorlási ügynökök, akik a legna­
gyobb furfanggal űzik mesterségüket. 
A határrendőrség az egész társaságot 
letartóztatta és az ügyészség foghá­
zába kísérte.

— Nincs elegáns nő. ki ne hasz­
nálná a Földes-féle Margit krémet és 
Margit szappant, mert a Földes-féle 
szépítő szerek a legjobbak az egész 
világoo.

— Az idei fegyvergyakorlatok. 
Az idén tartandó fegyvergyakorlatok­
ra vonatkozólag Hazai Samu honvé­
delmi miniszter a következő rendele­
tet adta ki: A folyó évben csak egy 
28 napos fegyvergyakorlat tartatik, 
augusztus és szeptember hónapokban. 
A védtörvény utasítás értelmében ez 
évben fegyvergyakorlatra kötelezve 
vannak: a) a tartalék 1910., 1908., 
1906. és 1904.; b) a póttartalék 1910. 
1908., 1906. sorozó évfolyamaihoz 
tartozó azon legénységi egyének, akik­
nek valamelyik különös tényleges 
szolgálata ezen fegyvergyakorlat ro­
vására nem tudható: c) továbbá mind­
azok, akik a múlt évben fegyvergya­
korlatuk elhalasztását utánpótlás mel­
letti fölmentés vagy betegség folytán 
a folyó évben utánpótolni tartoznak, 
Az átszervezés következtében szüksé­
ges, hogy a csapattestek tisztjei és

legénysége egymást kölcsönösen meg­
ismerjék. kért a nem ténylegesek a 
feevvergyakorlatra, tekintettel tartóz­
kodási helyükre, állományilletékes ez- 
redekhez hivandók be. Ha pedig egye­
sek a fegyvergyakorlatuknak más 
erzednél való teljesítése iránt folya­
modnak, ebbeli kérésük csak kivéte­
les méltánylást érdemlő körülmény 
alapján teljesíthető.

— A kénesgyufa alkonya. A hol­
napi naptól kezdve tilos lesz a ké­
nesgyufa elárusitása a miniszteri ren­
delet értelmében és ahosy ezt a tényt 
leírjuk, örömmel kell megállapítanunk, 
ho»y a kénesgyufának a forgalomból 
való kivonása nemcsak egészségügyi 
szempontból üdvös újítás, hanem egy 
lépés, ha kis lépés is, a haladás, a 
modernség terén. Igazán szinte azt 
lehetne mondani, hogy az orrfacsaró, 
nehezen gyuló kénesgyufa a roaradi- 
ságot képviselte a szagtalan, gyorsan 
lángra lobbanó más gyufákkal szem­
ben és egész biztosan állíthatjuk, hogy 
parasztjaink pipáragyujtása jó néhány 
perccel rövidebb ideig fog tartani 
ezután, mint tartott a kénesgyufa vi­
rágkorában, hacsak — vissza nem 
térnek az acél kova taplóhoz.

— Élelmi cikkekkel foglalkozók 
figyelmébe. A kassai kereskedelmi és 
iparkamara ez utón hívja fel a figyel­
met arra, hogy „A Magyar Élelmi­
szertörvények" cím alatt V ágó József 
és Varró István szerkesztésében köz­
érdekű mü hagyja el most a sajtót. 
A szakkönyv teljes gyűjteménye az 
élelmiszerhamisitásra vonatkozó jog 
szabályoknak, gyakorlati célokat szol­
gáló, könnyen átteK'nthető és kezel­
hető rendszerben található meg benne 
az összes ide vonatkozó magyar tör­
vényi, rendeleti és elvi jelentőséggel 
biró joganyag, melynek összeállítása 
az összes érdekelt szakkörökben, fő­
ként az élelmiszerkészitő iparosok és 
kereskedők körében régóta érzett hi­
ányt van hivatva pótolni s feladata, 
hogy az összes élelmiszerhamisitási 
kibágási ügyekben úgy a hatóságok 
mint a felek körében biztos útmuta­
tóként szolgáljon. A mü ára 6 korona, 
megrendelhető Ráth Mór könyvkiadó 
cégnél Budapest, IV. Váczi-utca 30.

— Az epilepsia, nehézkor gyó­
gyítása. Semmire se pályáznak töb­
ben, mint a közönség hiszékenységé­
gére. Önmaguk iránti óvatosság legyen 
azért mindenkinek, de különösen az 
i pilepsziás betegeknek legelső köteles­
ségük. E téren, mint ismeretes, sok 
visszaélés történt s azért a betegek, 
hogy fájdalmas csalódástól megóva 
maradjanak, jól fontolják meg. hol 
keresnek gyógyulást. Legújabban a 
közönség és az orvosok körében is 
mindjobban hirdetik és elismerik Dr. 
Szabó B. Sándor budapesti szakorvos 
gyógyító módszerét az epilepsia ellen, 
mely sok évi tudományos kutatás ered­
ménye és egyedül alkalmas az epilep­
sia teljes és tartós gyógyítását bizto­
sítani. Csak kötelességet vélünk telje­
síteni, midőn o széles körökben elter­
jedt örvendetes hirt t. olvasóinknak 
tudomására hozzuk. Gyógyulást kere­
sőknek díjtalanul ad felvilágosítást dr. 
Szabó B. Sándor rendelő intézete, 
Budapest, Nagykorona-utca 18.

— A csecsemő fejlődésében leg­
veszedelmesebb kor az elválasztás 
időszaka, mert ha a táplálkozásban 
ekkor hibát követnek el, bél hurut 
emészti a gyermeket. Az orvosvilág 
manapság a Phosphatine Falieres 
gyermektápszert ismeri el a legkitű­
nőbb oly gyermektápanyaguak, amely­
ről egyetlen szülőnek sem szabad 
megfeledkezni akkor, amikor a gyer­
mek elválasztását eszközli. Egy nagy 
doboz, mely elegendő 3 hétre, 3 kor. 
80 f. Főraktár Zoltán Béla gyógyszer- 
tára Budapest, V. Szabadság-tér.

— T. Olvasóinkhoz. A ki vérsze­
génységből eredő bajokban, sápkór, 
gyengeség, étvágytalanság, gyomor­
bajban szenved, aki sovány, testileg 
fejletlen, aki gyermekeinek izmoso­
dását kívánja, aki súlyos betegségen 
esett át, annak a Kriegner-féle Tokaji

China Vasbor kell, mely az összes 
vaskészitmények között az első helyen 
áll és az orvosok is rendelik évtize­
dek óta. Üvegje 3 kor. 20 fill, a gyógy­
szertárakban. Póstai szétküldés na­
ponta utánvéttel, vagy a pénz előze­
tes beküldése után Kriegner gyógy­
szertár Budapest, Kálvin-tér.

van Misholczon.Szemgyógyintézet
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1
A budapesti Apolló-szinház művészeinek
egyetlen vendégjátéka

------ a Városi Színházban. -----

Vasárnap, junius hó 1-én

Három nagy előadás
Minden előadásban művészi Cabaret.
3 művészi szám. Z tréfa. Családi műsor.

Konferál: Kovács Kálmán.
UJ klnema szkeccs !

Vélsz Pista a huszár.
Bohózatos mozi-szkecs 6 részben, 

írták: Faragó Jenő ós Harsányt Zsolt. 
Zenéjét szorzotté : Forray Ivor.

SZEMÉLYEK :
Fábián Gergely . . . Gabányi Jenő 
Margit a felesége . . Ötvös Jenny 
Veisz Pista, bankhivataln Horváth Kálmán
A szakácsnő ..................... Ihász Gizi
A detektív.....................K. Kovács András

Történik Budapesten.

Az előadások kezdete pontosan 
d. u. 4, 6 és este fél 9 órakor.

HCelyárals:
A d. u. első előadásra : Páholyok 0 kor. 
Földszinti ülőhelyek 1 kor. Karzati ülőhely 50 
fill. Karzati álló-, Diák- ós Erkély-álló-, 30 fill.

A d. u. második előadásra : Páholyok fi kor. 
Földszinti ülőhelyek l K. 50 f. Karzati ülőhely 
60 fill. Karzati álló-, Diák- és Erkély-álló 40 f.

Az esti előadásra: Páholyok 10 kor. Föld­
szinti ülőhelyek 2 kor. 50 fill. Karzati ülő­
helyek 80 fill. Karzati álló-, Diák- ós Erkély- 

álló 50 fill.

legyek előre válthatók Bojdics-nővére,írnél.
Telefon sz.: 202.

rabé teszi 
ez embert, 

Jártat bármily 
rongyosáé, mert 
ffidefeg a

Délceg járást 
attól kapok.

Icrsoamüvek Budapest

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi BÓL 
Helyettes szerkesztő: Teleky Sándor.

Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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9 „Miskolczi Hitelintézet"
áré- és terményraktáraiban az ez idei

-ik évi gyapjú vásár
beraktározással egybekötve

1913. évi junius hó 17-ih napján tartatih.
Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

a „Miskolczi Hitelintézet
igazgatósága.
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Gutori Földes Kelemen aradi gyógy­
szerész által készített

MARGIT
legjobb arckenőcs, 2—3 nap alatt 

ifjitja és szépíti az arcot

[RÉME 
SZAPPAN

jYiargitit-Práme egyedüli szer szeplő, 11-V.reme máifoltok. oatim májfoltok, pattanások,
bőratka (Mitesser) ráncok, kiütések ellen.

jtiargit-Créme ffiS, szS„St
arc és kézvörösödés, napbarnitás ellen. 

ívMtt- PeAmn bámulatos hatása ab- 
Jluirgll-Verne ban rejlik, hogy bőrre 

kenve, ez rögtön fölveszi és ez okozza 
azon csodás átalakulást, hogy egy szep- 
lővel, vagy májfoltokkal fedett arc 2—3 
nap alatt fehérré lesz.

Wlnvnil PvAmn teljesen ártalmatlan, JYiargU-Veme nem zsíros, az arc nem 
lesz fényes, azért nappal is használható.

A Földes-féle Margit-Créme ára: 
nagy tégely 2 kor., kis tégely 1 kor. 
Marglt-puder fehér, rózsa v. créme 
színben 1.20 kor. Margit-szappan 
darabja 20 fillér. — Csakis akkor 
valódi, ha minden egyes doboz

Gutori Földes Kelemen
gyógyszerész Arad

feliarttal és címerrel van ellátva. 
Utánzatoktól óvakodjunk!

Főraktár: Sátoraljaújhelyben : Éhlert 
Gyula, Kincsessy Péter, Widder Gyula 
gyógyszertáraikban és Hrabéczy Kálmán 
drogériájában. Homonnán : Fábián Arnold 
gyógyszertárában. Nagymihályon : Tolvay 
Imre gyógyszertárában. — Sárospatakon 
Horváth Mátyás gyógyszertárában.

ZOBRANCZ
‘GYÓGYFÜRDŐ Ungmegyében

Glaubersós, hideg, kénes, sós víz. Gyo­
mor- és májbetegek magyar Karlsbadja.

Fürdőidény : május 15-től szeptember 15-ig. 
Előidény : május 15-től junius l-ig. Utóidéuy : 
szeptember l-töl szeptember 15 ig 80% ár­
engedmény nyel a lakásoknál.

Ez a maga nemében páratlan gyógyvíz, 
mint ivógyógyméd biztos segélyt nyújt gyo­
mor- és bélbajoknál s alhasi-pangásoknál, ma­
kacs székrekedéseknél enyhén, oldólag hat, 
májbajoknál, epehomok és °P°koveír0jii0 Í-" 
lag hat. Vértódulásoknál, szédüléseknél, hu- 
dések gutaütósi rohamoknál vérelvonélag, 
fölszlvólag hat, csuzos és köszvényes bánta - 
máknál, eskór okozta erjési termékekre, cl- 
rakédásokra az Ízületekben, azok oldására 
és kiküszöbölésére hat. Kövérség, szivelhája- 
sodás ellen, cukorbetegségeknél voseoajos- 
oknál úgy a cukor, mint a fehórjekivala.-'t 
gyorsan és kedvezően befolyásolja.

Mint fürdő, különféle izzadmányokat, da­
ganatokat, izületi és esontbántalmakat, csont- 
szút kedvezően oszlatja, öörvólykóros daga­
natok, fekélyek ellen, méh és méh közötti 
izzadmányok, hashártyaizzadm nyo ° 
vódását elősegíti, a ]ogkulonfélóbb makács, 
idült bőrbetegségek ellen bámulatos gy

11 Vasúti állomás : az Alföldről és Pest felől 
jövőknek Ungvár, a Felvidék és illetve Kassa 
felől jövőknek Nagy-Mihály, ho"J?n KKJ' 
mes bérkocsikon i és % óra al®tt . : [

A víz otthon is sikerre használható. Ara^ 
egy nagy láda 40 üveggel 20 kor., kis Iád 
20 üveggel 11 kor. A viz a vasúton szállítási
kedvezményben részesül. c,nh-

Megrendelések és tudakozódások „bzoD 
ránéz gyógyfürdő igazgatóságának 
SynhrAncz írvóltvfurdő* ezimzendők. rosta 
és távirdaállomás helyben. A fürdő igazgató- 
orvosa dr. Russay Gábor Lajos.

A fürdő —
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GYERTYÁNLIGET
Máramarosmegye

a legszebb, a legegészségesebb klima­
tikus erdei, hegyi gyógyhely, ásvány 

fürdő és vizgyógyintézet.
Csodálatos szép magas fekvésű, por és 
szélmentes, ózondus, enyhe levegő, ki­
tűnő mi és könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett viz- 
gyógyintézet. Fekvő kúra fedett csarnok­
ban. Legradikálisabb gyógysiker: vér- 
szegénység, sápkér, idegesség, neura­
sthenia, gyomor-bélbajok és női bántal- 
maknál. Kényelmes, csinos lakások és 
igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 
Idény május—október. Vasútállomás: 
Nagybocskó, Gyertyánliget. — Előnyök: 
1. Olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe 
éghajlat és barátságos környezet. 3. Közeli 
vasútállomás és jó kocsiút. Interurban 
telefon. A fürdöigazgatóság.

M
PL

DICSEI
NYERSOLAJ
SZIVÓG/U
BENZIN

MOTOROK Wieden gaide- 
ságl 6$ ipari
célra. Világhírt 
gyártmány. :a

Olcsó tizem. Kedvező fizetési 
feltételek. :« Árjegyzék Ingyen.

Magyar Automobil és 
n Motorgyár R,-T.

Központ i

13BSFE5T íjrrsísi

Tátra-Oánócz
gyógyfürdő

természetes szénsavdus forrásával 
kitűnő gyógyhatású.

Szívbajok, rheumatlamua, köazvény, 
gyomorbántalmak, vesebajok, neu- 

raazténia, angolkór eseteiben.

Méltányos árak. Penzió. Olcsó, száraz szo­
bák. Kitűnő női ellátás. Figyelmes kiszol­
gálás. — Posta, távirda, telefon, állandó 
csendőrök. Vasúti állomás. Gyorsvonatok 
feltételes megállóhelye junius lo-tol. Ál­
landó fürdőorvos Budapestről. Prospektust 
és minden egyéb felvilágosítást díjtalanul 
azonnal küld a

E3FlBBBTta0000B10Bftm0IBB0BBBBBBBBBP
0 Van szerencsém a m. t, hölgyközőnség szives tudomására hozni, sjj
0 hogy ruhatisztító intézetemet újabban egy lapos

a plissirozó géppel 0
szereltem fel. Rt

Elfogadok plissirozásra n6i rnlmaljakat, széles fodrokat 
0 s blúzokat, ma rq ni MCI-, gáz-, grciiadin-, popleiu- és cpongé ^ 
0 kelméket, úgyszintén guvlirozásra is. *9
0 Tiszt itílsra díszes női ruhákat, selyem-, csipke-, gáz-, mar- 0 
KJ quiset- és poplin blúzokat és aljakat, pongyolát és kosztüm-ruhákat. M 
ti Egész lorli-öltönyökct, Őszi és tavaszi felüli Őket.
ti Festésre mindenféle női és férfi ruhákat legalkalmasabb színre, rgi
ti lilyászriiliök sürgős esetben azonnal festetnek. m
0 Tisztításra beadott ruhák sürgős esetben ‘-Í1 óra alatt tisz- jEj
0 t it latnak szépen, felelősség mellett. SQ
23 Becses megbízást kérve mély tisztelettel 0
0 Sátoraljaújhely, Bercsényi-utca 5. RakoVSZky Sándor, jj| 

g (Csirke-piac) kelmefestő és vegytisztító. y
É00000B0000B000I000B0B0000000®

f*I000000000P^^I00^I^I^I^I|
| Sírom Testvérek
gj hatóságilag engedélyezett

0 oi smossági felszereléseit vállalata
ra Sátoraljaújhely Széchenyi-tér 4. és jtnörássy-utcza 17.

——

0
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

s villamossági berendezési váilalainnkat
Sátoraljaújhelyben, Széchenyi-tér 4. és Andrássy-utcza

17. szám alá

HŰT 3n.sl.3re sá-t. 'Hl

Elvállalunk villamvilágitási beren­
dezéseket, villamcsengők. házi tele­
fonok és villámhárítók felszerelését 
és jó karban tartását, úgy helyben, 
mint vidéken is.

00000001^^^^^^^^^^^
A kirakatokban ki­

ír függesztett OLLA 
E táblácskák az 011a 
v lerakatot jelzik.

. ikus - Kedvelt minőségek :
^. íkAkAl l 1203 sz. tucatja 6 
UU rtrní * j kor. 1204. sz super- 

l különleges seg f fjnom tucatja 8 kor. 
-TfUíJ2táLau I Az „OBLA ‘ több 

É mint 2000 orvos ál-
ta* legmegbízhatóbb 

nak van ajánlva. 
» 501/k. - Kapható:
jé Éhlert Gyula és 

Widder Gyula
gyógyszertáraiban s Hrabéczy Kálmán dro­
gériájában és Kluger Jenő illatszertárában 

Sátoraljaújhely.

GYÜMÖLCS
SZÁLLÍTÓ
KOSARAT

minden kivitelben és mennyiségben
legelőnyösebben szállít az

Országos Központi Hitelszövetkezet
kötelékébe tartozó ipari és háziipari 

szövetkezetek
Beszerző és Értékesítő Központja

Budapest, Vili. József-körut 36.
Szétküldés! telepek:

Kecskemét, Szépfala, Zenta.

iiazasi<531(23

Eladó dongafa.
50,000 darab elsőrendű donga göticzi hordó 

készítéshez való — jutányos áron eladó. Ugyanott 60 
darab új kiváló minőségű gönczi hordó is eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Telkibánya. (Posta helyben.)

<B3I<5DK5DI<5DI<53 <5> K5d KHd 1<5D i<5
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A női grcz szépségének emelésére,
a szeplő és májfoltok eltüntetésére ———-

a legbiztosabb és legártatlanabb szer a

JELMA-CRÉM.
Ára 1 tégelynek használati utasítással 1 kor. 

MóllÉXilözHetetlen. a bőrápolásnál a

JELMA toilette-szappan,
mely a legjobb és legillatosabb mosdó szappan.

Ára 1 korona.

JELMA-POUDER
feliér és rózsaszínben egy doboz 1 korona.

Kapható :

a „Szt.-Antal“ gyógyszertárban
Sátoraljaújhely, Széchenyi-tér,

hol az összes bel- és külföldi arezszépitö és egyéb külön:
legességek, illatszerek stb. állandóan készletben tartatnak.

TT

ZFÜRDO
\ kontinens legerősebb Jód-Brómos 

forrósa, nagy Radioactiyitással Meglepő 
eredmények mindazon bajoknál, a hol a 
jód és bróm mint specifikus gyógyszer ju 
alkalmazásba.

Förtiómcanvitás május 1-én.
Meleg jódos fürdők, hidegvizkurák, 

hydropathiai berendezések, izzasztó-, so- 
ványitó-, hizlalókurák, szénsavas fürdők. 
Modern újítások. Kényelmes, olcsó laká­
sok, szanatórium, szórakozások; áilam- 
hivatalnokoknak, katonatiszteknek az elő- 
és utóidényben ö00/„ engedmény. — Máv. 
külön betegpénztár, a kerületi betegse- 
gélyző-pónztárak szanatóriuma. — Posta, 
távírda, telefon, vasútállomás helyben.

Hivatalos fürdőorvosok :

Br. Hallás ]tnő, Br. Pazar László.
Fnireí'iífi a háznál történő ivókúrához liuiZlUiZ rendelhető a forrásnál és___ Édeskuhy L. főlerakatában
Budapest. — Kapható minden gyógy tál ban 

és ásvánvvizkereskedósben.

1121/1913. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszécsi kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Sátoralja. 
u helyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet 
végrehajtatnak, Gelb Bertalan végrehajtást szen­
vedő elleni 100 korona tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi kir. járás, 
bíróság) területén levő, Szécsudvar községben 
fekvő, a szécsudvari 138. számú tjkönyvben 1. 
sor 354. 350. hrsz. alatt felvett B 21. alatti Gelb 
Bertalan nevén álló ingatlanra 1200 korona,

b) a szécsudvari 218. számú tjkönyvben A.
l. 1. sor 347. 352. hrsz. alatt felvett B/13. a. 
Gelb Bertalan nevén álló ingatlanra az árverést 
144 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok
az 1913. évi június hó 13-ik napján délután 
;$ órakor Szécsudvar község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási ár kétharmadán alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át vagyis 120 korona és 14 
korona 40 fillért készpénzben, v. az 1881: LX. 
tcz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt
m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. g-ábau 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság­
nál elöieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elisme-vényt átszolgáltatni.

Gálszécsen a kir. járásbíróság, mint tkvi 
hatóságnál, 1913. évi május hó fi án.

Irányi.
kir. jbiró.

Nagy bútor-, szőnyeg- és függöny-raktár

WINDT JAKAB és LAJOS
BUTORKERESKEBÉSE és ZONGORATERME

Sfatovaljaujheiy. Kazinczy-ntvza szám.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

0
0
0
0
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0
0
0

1 i?,mrm 0\A Uun®
ópitész-ópltömester

Sátoraljaújhely. 0
Iroda ós telep : pj

ilrpád-utcza 19. szám. Saját ház.|
-------------------------------—-------------— g

Elvállal: mindennemű épü- gj 
letek tervezését és felépítését, m 
építkezések művezetését és le- b-. 
számolását, tűzbiztos gipsz és KI 
vasbeton menyezetek készítését, IS 
minden néven nevezendő vas- |j?] 
beton szerkezetek stati- |2j 
kai számítását és azok ki- m 
vitelét; cement, granittó-terazzó, gj
keramit, aszbeszt, aszfalt, stb. _ 
burkolatok készítését. K|

„ Állandó raktár: román és pj [X portland cement, homlokzat kő- [2] 
gI por, gipsz, aszfalt, szigetelő-lemez gj 
jgjés kátrány termékekben. gj

í Zemplén-LadniDEZi Mész- És figyogipar 
® Rsszuénytársaság SátoraljaujhEiy.

Ajánlunk a t. építész és 
építtető uraknak s uradalmaknak
I. oszt. fával égetett, kő- és 

pormentes
MESZET

telepünkön átvéve, vagy az épí­
téshez fuvarozva, úgyszintén vas­
úti elszállításra. — Telepünk a 
bodrogszerdahelyi hídtól pár 
pereznyire, Ladamócz községtől 
jóval innen van.

Távirati rendeléseket azon­
nal eszközlünk. Nagyobb vétel­
nél előnyárak.
Megrendelésekéi azonnal elintézünk.
Telefon: a telepen Bodrogszerda- 

hely 1, Sátoraljaújhelyben 40.

Zempién-Ladmóezi Mész- és flfjpgipar
Részvénytársaság.

0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Nagy raktár: háló-, ebédlő- és szalon szobákból,
tölgy, kőris, dió, bükk, mahagóni és palisander fiiból készült

fényezett faminőségekben.
Egyedüli Elárusítója a „Slsnanla" ImÉnyfn bútorgyár hészitményeineh.

Vas- v* r-ézbíelor legjobb kivitelben.
il: zé: j? e , gteemeskocsie:

Ffr.böxvöK, A<a ti:uit<>k, sz<>xvf.<ív.k,
Mindennemű szőnyegek készítését bármely színben és nagyságban

olcsón elvállalom.
Saját műhelyünkben minden e szakba vágó munkák 
gyorsan s pontosan készíttetnek rajz és méret szerint is.

Vevő kívánságára úgy helyben mint vidéken 
bármikor Is díjtalanul szívesen megjelenek.

Yidv$*.i megrendeléseket pontosan eszltözlüiilí.
Állandóan raktáron tartunk :

Három rétü lószőr madraczot, egy ágyba való 50 korona.
.. affrik „ „ „ «> 15 •)

Elsőrendű zongorák gyári raktára. 
Egy hasznúit ferditható tEkeasztal jó állnpotöan jutányos áron eladó.

Leg0$csóbl) butorbevásárlási forrás.

wmmm.

'

$ tavalyi nagy peronospőra 
járvány iSején is

kitűnő eredményt értek cl sző­
lősgazdáink a

„pro-Vino“
nevű uj permetező szerrel.

Kitünően tapad ! Azonnal oldódik ! 
Aljat nem képez !

Tessék ismertető füzetet kérni!
A por ára kg.-kint 50 kg.-os 

zsákban 56 fill., kisebb zsákban 
58 fill. Ugyanannyi anyag kell 
belőle, mint a rézgálicbói s igy a 
,,Pro-Vino“ a legolcsóbb perme­
tező szer!

Vezérképviselet:

„Magyar Mezőgazdán Szouetkezete"
BUDAPEST, V., Alkotmány-u. 31.

618 méter t. f. m. fővonalon 88—4S“ C fokú héwizzeL
■» Javallatok: _____

Ili

is illeti ós izomreumás net..-,,....___,------ .
hintáimak), női bajok es bőrbetegségek esetében,

Orvosi vezetőség alatt álló ivó- és fürdőkurák, porcel- 
lánkád és G természetes tükörfördö, pakolás izzadasi kúrák, 
villamozás masszázs és hidegvizgyógy 'eze . 
árak, nagy kényelem. Saját fürdőzenekar, lawn-tenmsz. 
Előidénv ■ iulius l-ig. ütóideny : augusztus 20-tól 50% 
engedmény. - Képes prospektussal és felvilágosítással
díjmentesen szolgil j „ igazgatóság.
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SÁTORALJAÚJHELY, KAZINCZY-UTCZA 4. SZÁM.

Hofherr—Schrantz és Clayton—Shuttleworth R.-T. ff
BUDAPESTI GÉPGYÁR ZEMPLÉN- ES ABAUJVARMEGYEI VEZÉRKÉPVISELETE.

=sss=- ... cA^,Qiia,iiHplv Interurbán telefon szám 112.Sürgönycznn: Dioszeghyék Satoraljaujneiy. __________________ __________________ _

V.VII

t. gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsénk a tisztelt gazdaközönségnek 

szives figyelmébe ajánlani, hogy az általunk képviselt 
kizárólag elsőrendű czégek gyártmányaiból állandóan 

-sBpv nagy raktárt tartunk fenn. A gazdaságban szükséges 
összes gazdasági gépeket és műszaki berendezéseket 

— T.1. - a legelőnyösebb feltételek mellett szállítjuk.

A Hofherr—Schrantz és Clayton—Shuttleworth gyártmányok mindenfelé a legteljesebb elismeréssel találkoznak.
Állandóan raktáron tartunk legfinomabb 

minőségű gépolajat, hengerolajat. Tovote- 
kenőcsöt, kocsikenőcsöt. Nagy készletünk 
van zsákokban és ponyvákban. Szalonnát 
a legolcsóbb árban szállítunk s különös 
figyelmébe ajánljuk a t. gazdaközönségnek 
elsőrendű műtrágya készletünket.

Képviseljük : a gróf Larisch-Mönnich-féle karvini szénbányáknak kizárólagos képviseletét] Zemplén-, Ung-, Bereg-és 
Abauj-Torna vármegyék területére úgy, hogy cséplőgépek, gőzekék, mészégetők, homoktéglagyárak, szeszgyárak, czukor- 
gyárak, gőz malmok, serfőzdék ésminden ipari üzem részére a lehető legkedvezőbb feltételek mellett szállíthatjuk a

TOGO Valerias gf£. IjarIscla.-IvJ:öxxr3.Icla.-féle Ir&rTrlzxi szenet
Szívesen szolgálunk elsőrendű porosz szalonkőszénnel is, melynek házi fűtésre alkalmas volta elismert és a 

melyet wagon rakományokban szállítunk.

--siti. vuítófc..-

z>

WALTER"A. WOOD

legújabb „Mew-Century“ kévekötő aratógép.

“ mL^£ mérvű tisztességes kezeiés meiiett évek sorén

át javításra nem szorul,és^tu^-kévekötöj^egyedm az összes részek jól átgondolt és szolid kivitelének köszönheti; az egyes 
Ezen fölényt Wood „New y a 0iy tartós legyen, amennyire csak lehetséges, de azért min-

derí fötödegföi8 miljf elkertlteísékTs* a* súrlódás az elérhető ’legcsekélyebb mértékre csökkentve legyen, hogy Így erőt takarítsunk meg.
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A világ elismert legjobb ekéi 
az eredeti

ZEMPLÉN.

-féle„Bácher"
jegy és tőbbvasu aczélekék, me­
lyek ekefejei törhetetlen tégely- 
aczélból, kormánylapjai pánczél- 
aczélból készülnek és feltűnő 

[kevés vonóerőt igényelnek.
Minden gazda saját érdekében 

[cselekszik ha a világhírű

pCHEH-gyárfmónyt
vásárolja.

Csakis „MELICHÁR-'-jéle

„UNIEUS DRILL"
vetőgépet vásároljon. Mielőtt 
vetőgépszükségletét fedezné,
okvetlen kérdezze meg gaz­
datársai véleményét az ere­
deti Meliehár gépek felől.

Ujdm|lLAno3evetŐ3zer:

kezetü és sortrágyázásra is 
berendezett egyetemes

ImperaíDF ^peii,
melyek minden más gyárt­
mányt felülmúlnak.

0000000B00B000I0B000000BBBBB!
Kowald Péter és Fia

ruhafesíö-, vegytisztító- és gózmosógyára
B ”J D A P S S T.

Ezen, az országnak közismert, régi fővárosi czege, 
mint általánosan ismeretes, úgy a

ruhák, függönyök, szőnyegek stb. festé­
sét és vegyi tisztítását, valamint g $1 
lérok és kézelők mosását és vasalását

a lehető legszebb kivitelben eszközli-
Sátoraljaújhelyben a ezégnek a Rikóczi-utcza_38. 

szám alatt, Eisenberger Mór urnái saját felvételi 
üzlete van, ki is levélbeli megkeresésekre megbízottját 
házhoz is elküldi.
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Árjegyzékkel szívesen szolgál : Óvakodjon utánzatoktól!

gather Rudolf.
lagyarországi yezérképvlselö: Szűcs Zsigniönd

Budapest, VI., Teréz-körut 26.

{Állandó mezőgazdasági gépkiállítás.

Eladó ház.
A Kossuth Lajos-utczában tiz 

szobából, spalettás ablakokkal, 
fürdőszobával, zárt verenda, be- 
tonirozott pincze 10 lóra való 
istálló, kocsiszín és egyéb mel­
lékhelyiségekből álló ház szabad 
kézből eladó. — Közvetítők ki­
zárva.

Czim : a kiadóhivatalban.

Tokajhegyaljiii
5 hordó 1908-as, 
2 hordó 1908-os

Szamorodni bor
jutányosán eladó.

Bővebbet megtudhatni a 
hiadoiiiuataiban.

ERDOBENYE
gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj- 
Hegyalján, szél és pormentes erdős völgy­
katlanban. 237 méterre a tengerszin felett.

Fürdőidény : május 24 tői szeptember 15 ig.
Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartalinánál fogva a női beteg­

ségekben, sápkórban, idegbántalmakbun, rheumatikus és köszvényes bantal- 
makban szenvedőknél. —- Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, 
vasláp, sósfürdők; massage, izzasztó és hidegvíz-gyógymód. Ivó gyógymód­
hoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely 
a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta- és távirduállomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdőtelepre és telepről. Postai küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Állandóan a telepen lakó fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán Erdő- 
bényéről.

Vendéglős: Straszer Herman tokaji vendéglős, a kinél kitűnő és jutá­
nyos étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő.
Vasúti állomás: Személyvonathoz „Erdőbénye-Fürdo" megállóhely; 

gyorsvonathoz: „01aszliszka-To!csva“ állomás, ahonnan és a hova hatóságilag 
megállapított szállítási dij mellett bérkocsi közlekedés van berendezve.

„Tennisz-pálya" van.
A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleirást kívánatra küld a

(§ürdoigazgatöság.

Wilhelm Henrik utóda

butomhtár. BLUM GBZA függöny áruház.
---------- SÁTORALJAÚJHELY. =====

Telise iaiiimtefiíi: :S;ahAt;
hagoni- és palisander fából készült bútorokból.

Vas- és rézbutor.
—: MŰVÉSZIES KIVITELŰ KERETES KÉPEK. =

heti részletfizetésre.

gyermekkocsik
legújabb és legfinomabb kivitelben.

Torontáli; Szmijiia, Tiiim és hollandi szőnyegek
nagy raktára.

Csomózott szifiyeph készítését bármely színben és méretben elvállalok.
függönyök, ágyteritők

nagy választékban.
Applikált store, bonne—femme, vittáge

Dupla á gr 371 e r i t ő Ír.
Asztalos és kárpitos műhelyemben bármily c szakba vágó

munka készül.

Rajzok, tervek és költségvetéssel szívesen szolgálok.

fiSöE
jh| ÍSF- LEGÚJABB SZERKEZETŰ__

CZIMBALMOKp
Schunda V. József m

cs. és kir. udvari hangszer­
gyáros hírneves gyármányaiból

állandó bizományi raktár
van

Sátoraljaújhelyben
Erzsébet hirályné-utca 18. sz. Blatt.

r* Igen kedvező részletfizetési módozatok. ^ |
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít. !•!

Ö5CEZZZ5CEZZZ30SD
Sátoraljaujhdly, nyomatott a „Zemplén. könyvnyomtató intéseiben.


